

Гости из Поместных Церквей на торжествах в Киеве: «Мы увидели глубокую веру»



28 июля 2021 года в Успенской Киево-Печерской лавре состоялся брифинг для СМИ, в котором приняли участие управляющий делами Украинской Православной Церкви митрополит Бориспольский и Броварской Антоний и представители Поместных Православных Церквей, прибывшие в Киев на празднование Дня Крещения Руси.

Митрополит Антоний поздравил всех с праздником. «Вчера мы с вами были участниками большого крестного хода, в котором приняло участие более 350 000 наших верующих – людей разного возраста, разных вкусов (и политических, и социальных), различных направлений деятельности, – отметил иерарх. – Несмотря на все заявления и искусственные социологические исследования, мы видим, что Украинская Православная Церковь – это плоть от плоти, кровь от крови нашего народа».

Он представил общественности книгу «Украинская Православная Церковь: вехи истории». В этом труде рассматривается на основании исследований вопрос преемственности церковных структур, упомянул владыка Антоний, констатировал: «Если, подчеркну, смотреть объективно, то увидим, что в Украине только одна Церковь ведет преемственность от святого князя Владимира, от Киевской Митрополии, которая появилась сразу после создания Киевской Руси».

Указав на то, что только одна Церковь в Украине имеет такую долгую историю, и это Украинская Православная Церковь, которую возглавляет Блаженнейший митрополит Онуфрий, он сказал:

«Это Церковь, которая сохраняет верность церковным канонам, Православной вере. Мы знаем, что есть разные пути изменить ситуацию вследствие разных идеологических, политических трансформаций. Создается новое видение самого Православия, многие настаивают на своих канонах, правилах. Поэтому нам очень радостно, что с Украинской Православной Церковью вчера во время крестного хода, молебна, вечернего богослужения и сегодня на Литургии, которую возглавил Предстоятель Украинской Православной Церкви Блаженнейший митрополит Онуфрий, торжество Православия разделяют представители Поместных Православных Церквей».

В ходе брифинга секретарь Священного Синода Антиохийской Православной Церкви епископ Селевкийский Ефрем, викарий Патриарха Сербского епископ Ремезьянский Стефан и архиепископ Пражский Михаил (Православная Церковь Чешских земель и Словакии) поделились впечатлениями от участия в торжествах по случаю 1033-й годовщины Крещения Руси и передали приветствия от Предстоятелей своих Церквей.

Как отметил епископ Селевкийский Ефрем, делегация Антиохийской Православной Церкви прибыла в Киев, «чтобы принять участие в этих мероприятиях, посвященных памяти святого князя Владимира, участвовать в них вместе с нашими братьями и сестрами, с нашей братской Украинской Православной Церковью». «То, что мы увидели вчера здесь – это особый опыт для нас, – сказал архипастырь. – Мы почувствовали любовь, ощутили, что мы с братьями, словно мы знаем вас много лет. Но также мы увидели глубокую веру в глазах сотен тысяч людей, которые вчера участвовали в крестном ходе». «Это богатство любви и веры, которое мы почувствовали здесь вместе с вами, мы перенесем к себе домой, в нашу страну, в Антиохийский Патриархат», – подчеркнул владыка Ефрем.

Викарий Патриарха Сербского епископ Ремезьянский Стефан отметил, в частности: «Вчера мы видели много народа и благодарны, что Бог удостоил быть на этом великом празднике в честь святого Владимира. У нас есть похожий праздник – в честь святого Иоанна. Пока с нами такие святые, наша дорога будет ясной. И нам нужно идти по этой дороге с тем, чтоб мы получили все, что хотим как православные христиане: свободную (от греха – прим.) жизнь, красоту храма. С нами Бог! И есть, и будет! Когда выпадают испытания, значит, Бог с нами, Бог нас любит».

«Радуюсь тому, что снова имею возможность быть здесь с братьями-архиереями и сорадоваться этим торжествам», – сказал иерарх Православной Церкви Чешских земель и Словакии архиепископ Пражский Михаил. Архипастырь засвидетельствовал: «В нашей епархии за каждой Божественной литургией мы молимся за мир, спокойствие, взаимопонимание в Украине, чтобы было всё так, как должен жить христианский народ. Мы молимся за каноническую Украинскую Православную Церковь, ее канонического Предстоятеля Блаженнейшего митрополита Онуфрия».

В завершение брифинга митрополит Бориспольский и Броварской Антоний обратился к гостям со словами благодарности, отметив: «Вы почувствовали пульс жизни верующего украинского народа, увидели, как люди любят свою землю, как они любят своего Предстоятеля Блаженнейшего митрополита Онуфрия, любят свою Церковь. Этим мы еще показали наше единство. Несмотря на усилия некоторых сил разорвать всеправославное единство, силой смирения, молитвы мы подтверждаем, что это сделать невозможно, потому что мы верим в Христа, верим, что Он является единым и неизменным».

*Служба коммуникации ОВЦС
по сообщению **Информационно-просветительского отдела
Украинской Православной Церкви***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/87811/>